Diagonales et médianes
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.. Trace les diagonales en rouge et les médianes en bleu.

2. Compléte le titre de cette page.
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i 0 Les mesures d'aires

. Sans mesurer, indique I'aire de ces figures en cm?.
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.+ Sur le quadrillage ci-dessous, trace 4 figures différentes dont I'aire sera
- de8cm?
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Indique <, > ou =.

35 m? vecren 1 hm? 1,5kmz ... 151 hm? 456 cm? ... 456 dm?

1000 000 m? ......... 1 km? | 4,4 dam?z ... 440m2 21,43 hm? ........ 123 dam?

1,06cm? ... 15 mm? | 0,137 dm? 137 mm?  0,03cm? ....... 3 dm?

2,7 hm? 4,5 dam? | 18hmz ... 0,15 km? 0,004 dm? ........ 0,4 cm?

25mmE s 1 cm? 11 923 dant s 1,1923 km? jISTE e l— 0,189 dm?
.... Parmi toutes ces grandeurs, laquelle est : la plus grande ? ...

Colorie l'intrus.

la plus petite ? .

| [ LU m? l[l’-t()dmz ][ It dm? ][0,01'4(!6!?121 0,03m2] 3 dm? ] 30 dam? ‘ISOOsz‘]‘
1'. s VA % - | !Lm_,,_) i y ’ ‘.V .,,“'
120 hm? 12 km? 12 km? 12 000 dam? 0,025 km? 25 hm? 250 dam? 2500 m?
125 em? 1250 m? 125 dm? 12 500 mm? 1,1 m? 110 dm? § 4§ 0,111 dam? [ om?
Zone de travail




Classer des quadrilatéres

.. Compléte la machine.
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G’ai toutes les propriétés, je suis un )
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p ’ i . ¥ y i
). En observant les figures de I'exercice précédent, réponds par vrai ou faux.

La figure numeéro 4 fait partie de la famille des trapézes.

La figure numéro 6 fait partie de la famille des parallélogrammes.

La figure numéro 8 fait partie de la famille des carrés, vu que ses cotés
sont isométriques.

La figure numéro 5 ferait partie de la famille des quadrilatéres si son coté
courbe était transformé en un coté tracé alalatte. .

La figure numéro 2 n’est pas un polygone.

Le figure numéro 6 posséde toutes les propriétés et fait partie de toutes
les familles proposées dans les ensembles de I'exercice précédent. ...

Relie.

Je suis un trapéze avec 4 angles droits
Rectangle S iy
et 4 cotés isométriques.
O Je suis un polygone a 4 cétés avec
uniquement 1 paire de paralléles.
Je suis un quadrilatére avec uniquement
Losange

des cotés paralléles 2 a 2.

Je suis un trapeze dont les cotés
Parallélogramme sont isométriques, mais mes diagonales
ont des longueurs différentes.

Je suis un parallélogramme
Trapéze avec 4 angles droits, mais mes
médianes sont de longueurs différentes.

Tacmis que
Kandinsky aimait \

faire des classements
de quadrilatires ?
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2, Classe ces figures planes dans les ensembles en inscrivant leur numero.
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3. En observant les quadrilatéres sur la feuille précédente, compléte ce tableau
en cochant les bonnes cases.

_.“, e m——— -u--aqu._eonque,._ﬂ.i |




Indique la bonne unité de mesure parmi celles proposees :

La superficie de la Belgique

La superficie de la maison de ton instituteur (-trice)

L'aire d’un plateau d’un jeu de table

L’aire de ta classe

La superficie d’un terrain de football

La superficie d'une feuille A4

La superficie de 'Europe

L'aire d’un carré que tu peux tracer sur ta feuille

Place dans I'abaque, puis transforme.
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7. Transforme (aide-toi de I'abaque si nécessaire).
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............... hmz2 = 100 000 dam?

L’étendue d'une figure, d'un terrain, d’'un pays... est une surface
(ou une superficie).

La mesure de cette surface est appelée I'aire.

L'unité d'aire la plus utilisée est le métre carré (m?),
c'est-a-dire un carré d'1 m sur 1 m.

m on utilise le m? pour donner la superficie d'une maison, d’un terrain...
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